



## ЗЕРКАЛО ДНЯ

### НАЗНАЧЕН МИНИСТР

Губернатор Владимир Владимиров назначил на должность министра имущественных отношений Ставропольского края Виталия Зритнева. Соответствующее распоряжение глава края подписал накануне. Этим же документом губернатор освободил Виталия Зритнева от ранее занимаемой должности первого заместителя министра экономического развития Ставрополя.

Пресс-служба губернатора СК.

### КАК СОТЫЙ СТАЛ ПЕРВЫМ

Обладателями первого в нашем крае сертификата на материнский (семейный) капитал за первого ребенка стали супруги Анна и Владимир Черепковы из Кисловодска. Сертификат им вручили в торжественной обстановке в управлении Пенсионного фонда. Средства маткапитала Анна и Владимир планируют направить на погашение кредита на жилье. Стоит отметить, что маленький Борис Черепков стал еще и «юбилейным», сотым ребенком, зарегистрированным органами ЗАГС Ставрополя в этом году.

А. РУСАНОВ.

### О СУБСИДИЯХ НА ОПЛАТУ ЖКХ

Сегодня в краевом министерстве труда и социальной защиты населения открыта телефонная линия «Социальной справочной». На этот раз можно задать вопросы о правилах предоставления субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Специалисты министерства ответят на вопросы по телефону: 37-35-82, 71-34-92 с 9 до 18 часов.

А. ФРОЛОВ.

### СНЕГОЗАПАСЫ КУБАНИ

В столице Адыгеи Майкопе прошло заседание совета Кубанского бассейнового округа, в который входят и представители Ставрополя. В ходе встречи обсуждены меры по охране водных объектов в регионе. Своим опытом работы в этой сфере поделились и ставропольские специалисты, рассказал министр природных ресурсов и охраны окружающей среды края Андрей Хлопнов. На заседании совета проанализирована ситуация по состоянию снегозапасов в бассейне реки Кубани, был дан предварительный прогноз развития весенне-летнего половодья на нынешний год, оценивалась результативность комплексного мониторинга водных объектов в устьях рек.

Т. КАЛЮЖНАЯ.

### В СЫРНОМ ПОЛКУ ПРИБЫЛО

В краевом центре, на территории храма Дмитрия Донского, завершена реализация инвестиционного проекта «Строительство сыроварни в городе Ставрополе», которым занимается ООО «Русский Бизнес». Производительность предприятия до ста килограммов сыра в смену, рассказали в комитете СК по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию. Инвестпроект уже обеспечил работой десять человек. Сыроварня оснащена современным технологическим оборудованием от отечественного производителя. В камере созревания возможно разместить до четырех тонн сыра на длительный срок хранения. Ожидается, что на новом предприятии в ближайше время будет выработано более десяти сортов сыра, а также йогурты.

Т. СЛИПЧЕНКО.

### МУЗЕЙ ПОБЕДЫ ОБЪЯВИЛ О КОНКУРСЕ

Конкурс на лучшую экспозицию, посвященную боевому и трудовому подвигу советского народа в годы Великой Отечественной войны, объявил Московский музей Победы. К участию в нем приглашены музеи ведущих регионов, госкорпораций и предприятий, частные музеи всех регионов России. Он проводится в рамках международного проекта «Территория Победы» и позволяет познакомиться с оригинальными экспозициями широкого аудиторно. Часто предметы, которые хранятся в подобных коллекциях, видят только ограниченный круг людей, при том что среди экспонатов могут быть исторические ценности, имеющие огромное значение. Для 25 победителей на портале международного проекта «Территория Победы» будут созданы отдельные страницы. Три музея-лидера смогут представить свои экспозиции на выставочных площадках Музея Победы.

Н. БЫКОВА.

### В ПОДДЕРЖКУ ЮНЫХ МУЗЫКАНТОВ

Более 60 музыкальных инструментов, новые кресла для зрительного зала, комплект интерактивного оборудования, сборники музыкальной литературы – все это скоро поступит в распоряжение педагогов и учащихся детской музыкальной школы имени С.В. Рахманинова г. Кисловодска. В рамках реализации государственной программы Ставропольского края «Сохранение и развитие культуры» в соответствии с соглашением между министерством культуры СК и администрацией города-курорта в 2020 году выделено значительное финансирование на улучшение материально-технической базы музыкальной школы. Это означает большие качественные перемены в образовательном процессе.

Н. БЫКОВА.

### НАКАЗАНА ЗА ФИНАНСИРОВАНИЕ ТЕРРОРИСТОВ

Жительница Михайловска признана виновной в финансировании международной террористической деятельности. Следствием и судом установлено, что в 2017 году женщина через банковскую карту перечислила деньги на банковский счет, открытый для сбора финансовой помощи участникам международной террористической организации «Исламское государство», деятельность которой на территории России запрещена, рассказали в пресс-службе краевого следственного управления СКР. Уголовное дело было возбуждено СКР по материалам УФСБ России по Ставропольскому краю и регионального ГУ МВД России. Приговором суда женщина назначена наказание в виде 6 лет лишения свободы в исправительной колонии общего режима.

И. ИВАНОВ.

## КОНКУРС

# Гостеприимство - часть культурного кода

В многофункциональном выставочном центре «МинводэКСПО», расположенном рядом с Минераловодским международным аэропортом имени Лермонтова, состоялся Северо-Кавказский региональный полуфинал Всероссийского конкурса «Мастера гостеприимства».



Наталья Дьяченко и Юрий Калиновский представляют казахское подворье «Жар-птица» села Садового Предгорного района Ставропольского края.

Из 103 его участников в финал вышли 19. Среди финалистов – семь жителей Ставропольского края.

«Мастера гостеприимства» – это проект Президентской платформы «Россия – страна возможностей». Соорганизатором конкурса выступает Общественный союз индустрии гостеприимства (ОСИГ). Проект нацелен на раскрытие потенциала профессионалов, формирование новых традиций, повышение стандартов сервиса и престижа профессий в сферах туризма и гостеприимства. В конкурсе участвуют предприниматели, специалисты из различных сфер индустрии гостеприимства, лидеры общественных организаций, студенты, планирующие работать в данной отрасли.

Изначально поступило более 20 тысяч заявок. В течение трех месяцев проходил дистанционный этап. Эксперты оценивали общие и профессиональные знания конкурсантов, личные качества и управленческие компетенции. По итогам заочных испытаний к участию в полуфиналах, которые проходят в девяти регионах России, были допущены 1120 конкурсантов, 103 из них приехали из Ставрополья, чтобы посостязаться в конкурсе, которому организаторы и журналисты дали поэтическое название «Горный воздух».

В своем приветствии губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров подчеркнул: «Для нас очень важно, что такой конкурс проходит именно на Ставрополье. Сегодня индустрия курортов и туризма – одно из самых перспективных направлений развития нашего региона, который с каждым годом принимает все больше гостей. Конкурс «Мастера гостеприимства» поможет нашим специалистам обменяться опытом и наладить связи с коллегами из других регионов. А лучшие проекты будут реализованы в крае».

### АГРОНОВОСТИ

#### ЕДИНСТВЕННЫЕ В СКФО

Ставропольский край – единственный регион Северо-Кавказского федерального округа, обеспечивший сохранение сельскохозяйственных животных на условиях государственной поддержки.

По данным национального Союза агропродовольствия, ставропольские аграрии в минувшем году застраховали более 213 тысяч голов животных, в основном свиней. В этом списке есть и элитные племенные бараны. За последние восемь лет в крае трижды объявлялся режим чрезвычайной ситуации по причинам засухи, наводнения и нашествия саранчи. За весь период действия федерального закона по господдержке сельского хозяйства начиная с 2012 года общая сумма страховых выплат по договорам сельскохозяйственного страхования в нашем регионе, отметили в отраслевом союзе, превысила 855 миллионов рублей. Напомним, в нашей стране государственная поддержка страхования аграриев осуществляется в сфере растениеводства, животноводства и промышленного рыболовства, аквакультуры.



Участники конкурса смотрят подготовленную организаторами видеопрезентацию.

В церемонии открытия полуфинала по поручению губернатора участвовал начальник управления по молодежной политике аппарата правительства Ставропольского края Егор Басович. Он отметил, что на Ставрополье созданы все условия для успешной реализации проектов в сфере туризма и гостеприимства. А участие в конкурсе «Мастера гостеприимства», по его мнению, – это возможность для взаимовыгодного сотрудничества с другими конкурсантами, отличный шанс для участников раскрыть свой потенциал.

«Для ставропольчан и всего Северного Кавказа гостеприимство – это часть культурного кода», – подчеркнул представитель ПСК. Руководитель конкурса «Мастера гостеприимства», сотрудник АНО «Россия – страна возможностей» Евгений Малигин подчеркнул, что на Кавказе гостеприимство традиционно представлено в наиболее полной мере. «Выражаю благодарность руководителям Ставропольского края за то, что они активно поддержали проект и помогли организовать для полуфинала такую замечательную площадку – одну из лучших в стране!»

В течение двух дней в большом

зале многофункционального выставочного центра «МинводэКСПО» участники конкурса презентовали свои проекты в сфере туризма и гостеприимства, выполняли индивидуальные и групповые аналитические задания. Каждый из конкурсантов получил экспертную оценку.

Министр туризма и оздоровительных курортов Ставропольского края Александр Трухачев отметил: «За несколько дней годяра конкурсу «Мастера гостеприимства» мы стали настоящей командой! Для нас особенно важно и приятно, что конкурс прошел в нашем гостеприимном Ставропольском крае. Здесь люди разных профессий и возрастов представили свои проекты, продемонстрировали открытый взгляд на проблемы и перспективы в сфере туризма. А тем, чьи имена не были названы среди победителей, хочу сказать, что страна заинтересована в успехе каждого из вас. Не останавливайтесь на достигнутом и смело идите вперед!»

В рамках полуфинала конкурса прошли мастер-классы с приглашенными экспертами отрасли: председателем Центрального совета СПК в сфере гостеприимства Национального совета при Президенте РФ по профессиональным квалификациям Юрием Ушановым, а также с руководителем образовательных программ первого в России государственного института иропрактики, старшим преподавателем Северо-Западного института управления РАНХиГС Алексеем Ильиным.

Вице-президент Общественного союза индустрии гостеприимства Алексей Волков так напутствовал конкурсантов: «Каждому из вас мы благодарны за ту энергию, переживания и усилия, которые вы проявили. В этом конкурсе главное – не победа, а участие. Ведь, выйдя из этого зала, вы продолжите распространять гостеприимство и любовь к своему краю, городу или поселку, будете общаться друг с другом и создавать совместные проекты. Наш союз готов стать площадкой для акселерации ваших идей и проектов».

По итогам всех полуфиналов 200 участников будут приглашены в финал, который состоится в рамках форума «Россия – страна возможностей» в апреле 2020 года; 50 победителей финала конкурса обретут наставников из числа именитых рестораторов, отельеров и управленцев в сфере гостеприимства; смогут получить приглашение на стажировку и работу в ведущие туристические компании и организации; выиграть грант на реализацию своих проектов.

По результатам полуфинала «Горный воздух» в финал конкурса «Мастера гостеприимства» вышли 19 специалистов из республик Северного Кавказа, Москвы, Санкт-Петербурга, Рязани. Однако больше всего финалистов представляют Ставропольский край. Это пятигорчанка Элина Корещая, Екатерина Наумова, Ирина Бервинкина, Ксения Гаврилова; жительницы краевого центра Мария Кузнецова и Вероника Алеева, а также Анна Гречкина из города-курорта Эссентуки.

НИКОЛАЙ БЛИЗНИК. Фото автора.

### ИНВЕСТИЦИИ В ГЕНЕТИКУ

В рамках инвестиционного соглашения между правительством края и компанией «Дамате» по производству и переработке баранины подписано более двадцати договоров о сотрудничестве с фермерскими хозяйствами Ставрополья.

Цель проекта – внедрение в хозяйствах эффективной технологии разведения и содержания овец, повышение их мясной продуктивности. Как пояснили в министерстве сельского хозяйства СК, программа поддержки развития овецодства в регионе, которую оказывает компания, включает сотрудничество в области генетики и селекции, воспроизводства стада. Компания готова забирать выращенное поголовье для переработки.

### САДЫ ПРОСНУЛИСЬ

На Ставрополье начались работы в садах и на виноградниках.

Сильных морозов в нынешнем сезоне не было, что позволило садам и виноградникам

## О ГЛАВНОМ В СТРАНЕ

# Президент обозначил свою позицию

В эти дни российский парламент плотно работает над поправками в Конституцию. Вчера Госдума РФ провела пленарное заседание, где рассмотрела законопроект во втором, основном чтении. По ряду поступивших корректировок свое мнение депутатам озвучил президент Владимир Путин.



ВЫСТУПЛЕНИЕ на заседании он начал со слов о том, что поправки в Конституцию давно назрели. «Они нужны и, убежден, будут полезны для страны, для общества и для наших граждан. Потому что они направлены на то, чтобы укрепить наш суверенитет, наши традиции и наши ценности – то, что составляет основу нашей жизни. На то, чтобы расширить и конкретизировать социальные гарантии наших граждан, а значит, полнее раскрыть социальный характер нашего государства», – подчеркнул Владимир Путин.

Он также пояснил, что посчитал необходимым напрямую высказать свою позицию по поводу прозвучавших в Думе новых поправок. В частности, В. Путин выступил против предложения продлить срок нахождения действующего президента в власти. Хотя, по его словам, неудивительно, что все активнее обсуждается вопрос о том, как будет формироваться высший институт государственной власти в России. «Ведь именно президент является гарантом Конституции, а если сказать проще, по-другому, является гарантом безопасности нашего государства, его внутренней стабильности и внутреннего, эволюционного развития», – сказал В. Путин.

Сегодня парламентариям предстоит окончательное чтение, после которого документ поступит в Совет Федерации. В случае одобрения верхней палатой его направят на рассмотрение представительных органов субъектов РФ. А на 22 апреля назначено общероссийское голосование по поправкам в Конституцию, решено, что этот день будет нерабочим. Организовать подготовку к голосованию россиян президент ранее поручил ЦИК.

Ю. ПЛАТОНОВА.

По материалам kremlin.ru, ИА «Интерфакс». Фото пресс-службы Президента РФ.

## В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

# Здоровьем не рискуют

На Ставрополье могут быть отменены массовые мероприятия, к участию в которых планировалось привлечь гостей из других регионов и зарубежных стран.



ТАКИЕ ограничения вынужденные и продиктованы угрозами, которые несет распространение в мире коронавируса, объяснил на еженедельной планерке губернатор Владимир Владимиров. «Нельзя рисковать здоровьем людей», – заключил он, давая региональному кабинету поручение проработать вопрос. Кроме того, прозвучало на совещании, в местах массового пребывания людей и на общественных территориях должна на регулярной основе проводиться дезинфекция. А также регион должен дополнительно закупить тепловизоры, позволяющие измерять температуру бесконтактным методом.

Что касается праздничной программы к 75-летию Великой Победы, то она пока не корректируется. Хотя впоследствии не исключено, что формат каких-то массовых событий краевого уровня претерпит изменения.

Глава минздрава Ставрополья Виктор Мажаров сообщил, что медики совместно со специалистами Роспотребнадзора продолжают осуществлять ежедневное наблюдение за теми, кто прибывает в край из Китая, Италии, Ирана и других стран. Всеми сданы пробы на коронавирус, положительных результатов анализы не дали. Случаев заболевания коронавирусом в Ставропольском крае нет.

Владимир Владимиров также провел заседание правительства края, где был утвержден ряд корректировок, которые претерпит бюджет Ставрополья на 2020 год. В частности, на 9,3 млрд рублей увеличится расходная часть казны, что связано с исполнением поручений главы государства, закрепленных в Послании Федеральному Собранию и в нацпроектах.

Как пояснила зампредела ПСК – министр финансов Лариса Каличенко, в связи с ростом расходов общий объем обязательств Ставрополья в этом году превысит 133 млрд рублей. При этом размер госдолга края сократится еще на 128 млн. Помимо выделенных средств из федерального бюджета нарастить расходы региону позволили темпы поступлений налога на прибыль и НДФЛ.

Так, 2,9 млрд рублей будет направлено на выплаты семьям с детьми в возрасте от 3 до 7 лет. Кроме того, финансы пойдут на решение актуальных «школьных вопросов»: 630 млн предусмотрено на обеспечение бесплатным горячим питанием учащихся начальных классов, а в 219 млн краю обойдется участие в мероприятиях по модернизации детских школ искусств.

Что касается федеральных средств, то полученный Ставропольем в прошлом году президентский грант за успешное решение задач социально-экономического развития будет направлен на программу благоустройства, пояснил губернатор.

Также планируется, что заметно – на 1,1 млрд рублей – потяжелее дорожный фонд региона, достигнув таким образом объема в 11,5 млрд. По преимуществу дополнительные средства предназначены для ремонта и строительства дорог муниципального уровня.

Добавим, что законопроект по бюджетным корректировкам, как того требует процедура, передан в Думу края.

Ю. ПЛАТОНОВА.

Фото пресс-службы губернатора СК.



# Фронтowymi дорогами



### сможет пройти каждый участник интерактивного проекта «Аллея Победителей», реализуемого в Пятигорске



Командир гвардейского полка Николай Близник (справа) в 1944 году.



Благодарность Сталина гвардии подполковнику Близнику.

нофамильцев. Так что буду весьма рад, если однажды на площадке нового мемориального комплекса в Комсомольском парке Пятигорска встречу потомков Павла Тарасовича Близника.

Тем более, что вслед за его данными на огромном мониторе могут появиться фотография и биография моего отца - Николая Ивановича Близника.

Отправляясь на встречу с организаторами мемориального комплекса, я не подозревал о существовании его интерактивной составляющей, поэтому ни фотографий отца, ни данных о его фронтовой биографии не захватил с собой. И тем не менее виртуальная встреча с отцом-фронтовиком состоялась.

Евгений Щегов ввел в компьютерную программу: «Близник Николай Иванович, родился 3 декабря 1917 года». И спустя несколько минут на мониторе открылись недавно рассекреченные данные Министерства обороны РФ. Оказалось, что в его архивах до сих пор хранятся подробные данные о моем отце. Начиная с того, что он родился в крестьянской семье в селе Белом Красногвардейского района Краснодарского края.

Эту часть биографии отца я знал и раньше. После восьмилетки в сельской школе сирота Николай Близник поступил в Абхазский табачный техникум. Получил среднее специальное образование, и тут кто-то из друзей подсказал, что с таким ростом и статью надо не табак выращивать, а носить военную форму. И отец поступил в Тамбовское пехотное училище. Уже в июле 1941 года первокурсника Николая Близника вместе с другими курсантами ускорен-



Сын фронтовика и руководитель СПК «Содействие» Евгений Щегов у стенда с фотографиями участников Великой Отечественной.

после боя сослуживцы доложили: командир взвода убит.

Едва оправившись, Николай Близник вернулся на передовую. Но уже в звании старшего лейтенанта. И так весь 42-й и 43-й годы: после очередного тяжелого ранения - очередное воинское звание и очередное повышение по службе. За три года - с 1941-го по 1944-й - мой отец от курсанта военного училища, рядового доро до командира гвардейского стрелкового полка, подполковника.

На карте из архива Министерства обороны стрелками отмечен весь фронтовой путь гвардии подполковника Близника.

Когда в 1975-м году отец умер в возрасте 57 лет, маэ грады сдала в военкомат. И вот спустя почти полвека я увидел на мониторе компьютера орден Красного Знамени, два ордена Отечественной войны, орден Богдана Хмельницкого, польский Крест храбрых и медали, которыми играл в детстве. А также узнал, когда и за что каждую из этих наград вручили Николаю Ивановичу Близнику.

Мемориальный комплекс «Аллея Победителей» вместе с его интерактивной составляющей организаторы рассчитывают открыть к 75-летию Победы. Евгений Щегов заверяет, что тот будет постоянно работать и после празднования юбилея.

Колиты, что весьма вероятно, что многие пятигорчане, так же как и я, узнают много нового о фронтовых дорогах своих отцов, дедов и прадедов.

К счастью, 3 октября 1941 года фашистская пуля только ранила моего отца, но настолько тяжело, что

НИКОЛАЙ БЛИЗНИК. Фото из архива автора.

## Чтобы память сохранить

С апреля прошлого года по всей стране реализуется проект Минобороны «Дорога памяти». В электронной базе собирают фронтовые фотографии и письма участников Великой Отечественной войны.

СВОЕ продолжение «Дорога памяти» найдет в виде крупного памятника с именами и портретами героев в Московском военно-патриотическом парке культуры и отдыха «Патриот», где к 75-летию Победы строится и главный храм Вооруженных сил России.

Татьяна Павловна Ключникова - жительница Ставропольского края, дочь военного. На днях по телевизору она увидела сюжет о проекте. А сегодня принесла фото отца и отчим в краевой военкомат. Так каждый день сюда приходят порядка 30 бабушек и дедушек. Они бережно и трепетно, как никто другой, хранят воспоминания своих родителей, воевавших в Великой Отечественной, как и Татьяна Ключникова. После военкомата, где оцифруют фото, она отвезет документы близких в Ставропольский государственный краеведческий музей.

- Зачем? - спрашиваю.

- Чтобы память сохранить, - отвечает она.

С этой же целью она каждый год участвует в акции «Бессмертный полк», а 9 мая нынешнего собирается в Москву - мечтает увидеть парад Победы на главной площадке страны.

Максим Шаталов, начальник отделения по работе с гражданами краевого военкомата, рассказал, что на Ставрополье акция стала набирать популярность только сейчас. В день через его руки проходит множество фронтовых писем и документов родственников ставропольчан. За время акции краевой военкомат собрал уже более 180 тысяч материалов. Всего предстоит собрать почти 250 тысяч. Именно столько ребят ушло в годы

войны на фронт со Ставрополя, и именно столько ветеранов Великой Отечественной войны числится в электронной базе краевого военного комиссариата.

- О чем писали солдаты с фронта? - спросила я.

- В письмах с фронта не разрешалось писать о плохом, поэтому бойцы редко рассказывали печальные подробности. Они хранились и верили в близкий конец войны. А в ответ от родных ждали новости из дома.

Итогом проекта будет единая российская электронная база, насчитывающая почти 30 миллионов записей обо всех солдатах и офицерах Красной армии.

ЕКАТЕРИНА ПЫШНАЯ. Фото автора.

## ЭХО СОБЫТИЯ



В канун Международного женского дня в стенах Ставропольского Дворца культуры и спорта подвели итоги ежегодного городского конкурса «Женщина года». Победительница трех номинаций вручили ключи от автомобиля. Корреспондент «СП» выяснила, что еще объединяет дам помимо того, что они теперь автоледи.

## Что объединяет женщин года?



АДМИНИСТРАЦИЯ города Ставрополя в 22-й раз провела для представительниц прекрасного пола конкурс, в рамках которого девушки продемонстрировали свой интеллект, доброту и деятельность на благо общества. Первое место в номинации «Женщина на высоте» заняла Анна Дарган. Она специалист по инклюзивному образованию в Северо-Кавказском федеральном университете. С 2017 года реализует информационно-просветительский проект «Жизнь без барьеров»: публикует на интернет-площадках статьи о людях с инвалидностью, которые живут яркой и активной жизнью, о трудностях, с которыми им приходится сталкиваться, и, ко-



Анна Дарган победила в номинации «Женщина на высоте».



Кристина Уткина - мать шестерых детей и первая в номинации «Женщина - хранительница семейного очага».

нечно, о реализованных проектах, направленных на помощь в интеграции людей с инвалидностью в общество. Ее проект отмечен на многочисленных международных и всероссийских фестивалях. На вопрос о том, что же объединяет женщин года и что нужно сделать, чтобы победить, Анна ответила:

- Главное - безграничная вера в собственные силы, потому что прийти на конкурс психологически достаточно сложно. У нас много замечательных женщин, поэтому достаточно высокая конкуренция. Однако многие себя недооценивают, им кажется, что это не для них, и отказываются от идеи еще до выхода на старт. На самом деле нужно преодолеть барьер - подать заявку, не боясь того, что тебя и твою работу будут оценивать. Я приняла участие в конкурсе уже в третий раз. И хочу сказать, что в 2016 году, когда я впервые подала заявку, была первой девушкой на инвалидной коляске, которая решила на участие! А насчет выигранной машины так скажу: я вожу автомобиль. Переведу его на ручное управление - и поеду.

Анна Дарган вручила «Ладуну-Весту», как и Магдалине Черненко, победительнице в номинации «Успешная молодость». Юная ставропольчанка - студентка второго курса юридического института СКФУ, мастер спорта международного класса, шестикратная чемпионка России, двукрат-

ная чемпионка Европы и вице-чемпионка мира по каратэ-сетокан. С журналистами Магдалина охотно делится идеями о том, как же хорошо, быстро и просто ей теперь будет добираться на тренировки. Новое средство передвижения существенно освободило место в плотном графике для занятий еще чем-нибудь полезным!

- Моя мечта исполнилась! Я очень хотела автомобиль! А вообще конкурс мне принес множество знакомств, дополнительную уверенность в себе. Победа для меня - сюрприз. В ДК чувствовала себя как на вручении «Оскара». Ведущие очень долго тянули время, сердце колотилось, выпрыгивало... А потом, когда в полной тишине я услышала свое имя, просто кричала от радости, наверное, на весь зал и расплакалась от счастья. Какой нужно быть, чтобы стать женщиной года? Наверное, главное - это амбиции и талант. Он у каждой свой.

Кстати, о таланте и призвании. Помните советский фильм «Однажды 20 лет спустя», где главную роль исполнила Наталья Гундарева? Главная героиня отвечает на вопрос о том, чего она добилась за два десятка лет: «Я - мама». Очень мне запомнил этот эпизод историю о победительнице в номинации «Женщина - хранительница семейного очага» - матери шестерых детей Кристине Уткиной. Ее стар-



К спортивным достижениям Магдалины Черненко добавила победу в номинации «Успешная молодость».

шему ребенку двенадцать лет, младшему - год и восемь месяцев. В детях Кристина воспитывает уважение к старшему поколению, прививает любовь к Родине. В свободное от школы время они посещают кружки, спортивные секции, играют на музыкальных инструментах, а по выходным посещают школу Иоанно-Марининского монастыря. Но самое главное - в семье Уткиных один за всех и все за одного: каждый ребенок приучен к трудолюбию, помогает маме по дому, старшие приглядывают за младшими. Мама большого семейства очень рада формату подарка:

- Нам микроавтобус «Газель» был просто необходим. Для многодетной семьи это отличный вид транспорта. А победить в конкурсе невозможно без доброты. Возможно быть красивой, умной, но от женщины должно веять еще и теплом.

ЕЛЕНА АЛЕКСЕЕВА. Фото Дмитрия Степанова.

## АНОНС

### НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА ПРИГЛАШАЕТ НА ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

23-24 марта и 24-25 апреля 2020 года Федеральная налоговая служба проведет Всероссийскую акцию «Дни открытых дверей», посвященную декларационной кампании по итогам 2019 года.

Посетителям налоговых инспекций традиционно будет предоставлена дополнительная возможность получить полный спектр информации и услуг, касающихся декларирования доходов. Участники акции узнают о наличии (отсутствии) обязанности декларирования полученного дохода и необходимости уплаты с него налога, о порядке исчисления и уплаты НДФЛ, правила заполнения налоговой декларации, в том числе в электронном виде, о наличии или отсутствии задолженности по НДФЛ, возможности получения налоговых вычетов и др.

Сотрудники инспекций ориентируют посетителей в выборе услуг, продемонстрируют возможности

интернет-сервисов ФНС России, а также подключат всех желающих к «Личному кабинету налогоплательщика для физических лиц». Этот сервис имеет широкий функционал, в том числе при декларировании доходов. В личном кабинете можно заполнить налоговую декларацию 3-НДФЛ и направить ее без посещения налоговой инспекции. Если налогоплательщик подает декларацию для получения налогового вычета, то из личного кабинета можно отследить статус камеральной проверки декларации.

В дни открытых дверей все инспекции края будут работать по следующему графику: 23, 24 марта и 24 апреля - с 09.00 до 20.00; 25 апреля - с 09.00 до 15.00.

По информации инспекции Федеральной налоговой службы по городскому району Ставрополя.



